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Главе Кореновского городского поселения, главам сельских поселений Кореновского района

Информационное письмо 
об усилении работы органа местного самоуправления с хозяйствующими субъектами, гражданами по фактам исполнения ими законодательства                            о пожарной безопасности в лесах (парковых, зеленых зонах) и на землях сельскохозяйственного назначения

Прокуратурой района в сфере постоянного надзора за исполнением законодательства о пожарной безопасности направляется в Ваш адрес информационное письмо об усилении работы органа местного самоуправления с хозяйствующими субъектами, гражданами по факту исполнения ими законодательства о пожарной безопасности в лесах (парковых, зеленых зонах) и на землях сельскохозяйственного назначения.

Анализ состояния законности в указанной сфере показал,                                   что практически все пожары обусловлены человеческим фактором. Основной причиной пожаров является неосторожное обращение с огнем при разжигании костров, курении, использовании легковоспламеняющейся жидкости, применении охотниками пиротехнических средств. 


Серьезную опасность влечет возгорание расположенных на территории объектов лесного фонда, зеленных насаждений, землях сельскохозяйственного назначения несанкционированных свалок твердых - бытовых отходов, сжигание гражданами бытового мусора в неустановленных местах, а также возгорание стерни в период и после проведения уборочных сельскохозяйственных работ. 


В данный период времени значительно увеличилось количество отдыхающих граждан в парках, зеленых зонах, что приводит к высокой антропогенной нагрузке и повышает опасность возникновения лесных пожаров. 

Обращаю внимание, что в соответствии с п. 4 ст. 9 Закона Краснодарского края от 02.07.2004г. № 734-КЗ «Об охране атмосферного воздуха на территории Краснодарского края» на территории Краснодарского края запрещается сжигание сухой растительности, послеуборочных остатков сельскохозяйственных культур, а также травы и опавшей листвы.
На основании  ст.  37 Федерального закона «О пожарной безопасности» от 21.12.1994г. № 69-ФЗ руководители организаций  обязаны: соблюдать требования пожарной безопасности, а также выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной охраны; проводить противопожарную пропаганду и иное.

Согласно п. 218 Постановления Правительства РФ от 25.04.2012                         № 390 (ред. от 21.03.2017) "О противопожарном режиме" запрещается выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением рисовой соломы) на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях. 

   За нарушение требований пожарной безопасности, а также за иные правонарушения в области пожарной безопасности указанные лица могут быть привлечены к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

         
Статья 28 Федерального закона от 24.04.1995г. № 52-ФЗ «О животном мире» устанавливает, что юридические лица и граждане обязаны принимать меры по предотвращению заболеваний и гибели объектов животного мира          при проведении сельскохозяйственных и других работ, а также                               при эксплуатации ирригационных и мелиоративных систем, транспортных средств, линий связи и электропередачи.

Таким образом, также запрещается размещение зерна протравленного пестицидом на поверхности почвы вблизи участков являющихся местом концентрации объектов животного мира. 


На основании изложенного, предлагаю принять меры, направленные                   на обеспечение исполнения хозяйствующими субъектами, гражданами требований законодательства в сфере пожарной безопасности, а также законодательства об охране животного мира на территории поселения.


В случае выявления фактов возгорания, вырубки лесных насаждении, пожнивных остатков, камышовых балок (насаждений), свалок ТБО,  и пр. информацию с приложением фотоматериалов необходимо незамедлительно направлять в прокуратуру района                             и уполномоченные органы.   

О принятых мерах с целью исполнения настоящего информационного письма, а также ответственных лицах администрации (с указанием контактных телефонов) необходимо представить в прокуратуру района                     не позднее 20.08.2017 г.

И.о.прокурора Кореновского района 

советник юстиции                                                                                В.Б. Пастухов
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