Ежегодный отчет 

главы о работе Совета и администрации Братковского сельского поселения Кореновского района за 2013 год.
Уважаемые жители Братковского сельского поселения!

В состав Братковского сельского поселения Кореновского района входят два населенных пункта: с.Братковское и х.Журавский. Центром поселения считается село Братковское. Численность населения составляет всего 2704 человека, в том числе в с.Братковском-1465 человек, в х.Журавском-1239 человек. Из них мужчин-1079 человек, женщин-1168 человек, лиц трудоспособного возраста-1681 человек, лиц пенсионного возраста-566 человек, детей до 18 лет-457 человек.  В 2013 году в поселении родилось 16 детей, умерло 31 человек (естественная убыль населения составила 15 человек). В поселении 867 домовладений, газифицировано 62%,газопроводные сети проложены по всем улицам поселения и позволяют газифицировать до 95 % домовладений, охвачено централизованным водопроводом 98% домовладений. Жилая застройка населенных пунктов составляет в основном одноэтажные здания.

 Общая площадь поселения составляет 11637га, из них земель сельскохозяйственного назначения-10130 га, земли населенных пунктов – 1268 га, земли промышленности, энергетики, транспорта-21,3 га, земли водного фонда-217 га.
Братковское сельское поселение входит в состав муниципального образования Кореновский район и наделено статусом сельского поселения.

Расстояние до районного центра 40 км.

На территории сельского поселения осуществляет свою деятельность:

ОАО МОК «Братковский»( 4834 га).

Агрохолдинг «Кубань» (4570га) 

 2 крупных крестьянских хозяйства: «Астор» (456 га.), «Надежда-1» (240 га.), 
1 филиал Сберегательного банка России

2 отделения Почтовой связи

1 отделение «Кореновскрайгаз»

1 ветеринарный участок
4 предприятия торговли (Кореновское ГОРПО)

48 предпринимателя, из них занимающихся торговлей -19
          На территории поселения функционируют:

2 общеобразовательные школы на 400 мест

2 детских дошкольных учреждения на 60 мест

1 дом культуры на 200 мест

2 фельшерско-аккушерских пункта.

Основой экономического потенциала поселения является сельскохозяйственное производство.   В сельскохозяйственном производстве занято более 70% всего работающего населения поселения. Основными бюджетообразующими предприятиями  поселения являются ОАО МОК «Братковский», Агрохолдинг «Кубань», крестьянско-фермерские хозяйства «Астор» и «Надежда-1». Численность населения занятого в экономике в 2013 году составляет 481 человек. В 2012 году этот показатель составляет 578 человек. Снижение численности работающих связано прежде всего с тем, что руководители предприятий для увеличения производительности труда все больше применяют усовершенствованное оборудование, более современную технику и технологии, но самое главное, что произошло сокращение рабочих мест Агрохолдингом «Кубань».За 2013 год-95 человек.
 Уровень безработицы в поселении в 2013 году составил 0,9%. По состоянию на 01 января 2014 года в службе центра занятости населения состоит на учете в качестве ищущих работу 17 человек, признанных в установленном порядке безработными. 
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата в 2013 году составила 13,6 тысяч рублей или 112,4% к уровню 2012 года. ОАО МОК «Братковский» - 24285, Агрокомплекс «Кубань»- 20162, КХ «Астор»-15 т.р., «Надежда-1»- 7 т.р.
Оборот предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории Братковского сельского поселения составляет 396823 тысяч рублей. Удельный вес прибыльных предприятий в общем числе предприятий, зарегистрированных в муниципальном образовании 100%.
Братковское сельское поселение Кореновского района является монопрофильным  и преимущественно аграрным, поэтому состояние экономики  зависит, во многом, от развития сельскохозяйственной отрасли. 

 Рентабельность предприятий отрасли, создающей ситуацию экономической монопрофильности в Братковском сельском поселении составляет 39,5%  
 Большое внимание в поселении уделяется развитию малых форм хозяйствования     в    сельскохозяйственной    отрасли. 
  В   ближайшей перспективе социально-экономическая роль малых форм хозяйствования должна усилиться, прежде всего за счет развития высокотоварных личных подсобных хозяйств. Существует большой потенциал для развития малых форм хозяйствования в поселении. Прошли регистрацию в индивидуальные предприниматели 3 ЛПХ. Среднемесячные доходы занятых в ЛПХ жителей поселения составили в 2013году 9,2 тысяч рублей.  На территории Братковского сельского поселения зарегистрировано 868 личных подсобных хозяйств, в которых числится следующее поголовье сельскохозяйственных животных:

крупный рогатый скот – 535 голов 

в том числе коров – 186 голов 

овцы и козы – 131 голов 
кролики-346 голов

птица-10212 голов.

За 2013год произведено в малых формах хозяйствования поселения продукции животноводства: 1100 тонн молока, 40 тонн мяса скота и птицы в живом весе, 1253 тыс.штук яиц. 100 тонн овощей, 1200 тонн картофеля.

           В Братковском поселении действует стационарный пункт приема молока Кореновского МКК с охладителем. 

            На данный момент в поселении существует проблема по созданию пункта искусственного осеменения КРС.

В личных подсобных хозяйствах поселения  развитие получило овощеводство защищённого и открытого грунта. В 2013 году в личных подсобных хозяйствах получено 100 тонн овощей, 1200 тонн картофеля.

         В ходе реализации мероприятий в области государственной поддержки малых форм хозяйствования на территории Братковского сельского поселения за 2013 год гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, предоставлены субсидии на возмещение части затрат на производство мяса и молока в сумме 1133 тыс.руб.
В рамках государственной поддержки многодетных семей администрацией Братковского сельского поселения бесплатно предоставлено 4 земельных участка для жилищного строительства. Один из них уже востребован.
На территории Братковского сельского поселения имеются две инвестиционные площадки: для строительства станции технического обслуживания и магазина в х. Журавском.
	


Бюджет поселения.
Бюджет Братковского сельского поселения на 2013 год утвержден по доходам в сумме 11194,4 тыс. рублей, из них собственных доходов 7925,0 тыс.руб., безвозмездных поступлений-3269,4 тыс.руб. (в их числе средства краевого бюджета по Ведомственной целевой программе «Капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края»-1499,0 тыс. руб., по ВЦП Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований Краснодарского края на основе документов территориального планирования»-367,8 тыс. руб., по ДКЦП «Развитие систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края»-427,6 тыс. руб.)  и по расходам в сумме 12992,9 тыс. рублей.  

Исполнение доходной части бюджета-103,1% к плановому назначению. Доходы бюджета поселения с учетом безвозмездных поступлений составили-11545,1 тыс. руб. Собственные доходы -8325,0 тыс. рублей. Безвозмездные поступления-3220,1 тыс. рублей.

Основная часть доходов составила:исполнение к годовому заданию в удельном весе 105%, земельный налог-30,2%, НДФЛ-16,4%, арендная плата за землю-17,7%, ЕСХН-4,8%.

Расходы бюджета за 2013 год составили 12575,1 тыс. руб., или 96,8 % к годовым плановым назначениям.

По разделу 0102 учтена заработная плата с начислениями высшего должностного лица местного самоуправления – 476,4 тыс. рублей, в том числе заработная плата 369,7 тыс.рублей.

По разделу  0104 «Функционирование местных администраций» расходы  исполнены на 98,6 % к годовым плановым  назначениям, в сумме 2724,3 тыс. руб. Норматив расходов деятельности администрации, установленный постановлением губернатора Краснодарского края в сумме 3299,0 тыс. рублей не превышен.  

По разделу 0106 «Контрольно-счетная палата МО Кореновский район» расходы составили 44,9 тыс.рублей

По разделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы» расходы составили в сумме 481,6 тыс. рублей из них: на публикацию решений Совета – 49,5 тыс.рублей, Компенсационные выплаты ТОС 24,0 тыс.руб.  205,2 тыс.-расходы по сопровождению и приобретению Програмных комплексов.

По разделу 0203 «Мобилизация и вневойсковая подготовка»  расходы на ведение первичного воинского учета  составили 188,1тыс. рублей.

По разделу 0309 «Защита населения от ЧС техногенного и природного характера» расходы составили 169,6 тыс. рублей, в том числе: на передачу полномочий по формированию аварийно-спасательных формирований на территории Кореновского района – 150,0 тыс. рублей, расходы по обеспечению безопасности на водных объектах-1,8 тыс. руб.,(приобретены веревки спасательные, трос, сигнальная лента), пожарная безопасность-1,8 тыс. руб., (приобретены огнетушители); защита населения от чрезвычайных ситуаций-16,0 (приобретена ручная сирена, мегафон).

По разделу 0314 «Другие вопросы в области национальной безопасности» расходы составили 58,1 тыс.рублей, в том числе: расходы на содержание формирований по обеспечению правопорядка-57,1 тыс.руб.; 1,0-оформление наглядной агитации.

Раздел 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» расходы составили 1722,4 тыс. рублей. Затраты на ремонт автодороги в с.Братковском-1665,1тыс.руб.(в рамках краевой целевой программы «Капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2012-2014 г.»-1498,6 тыс. руб.; средства местного бюджета-166,5 тыс.руб.). Затраты на изготовление паспорта дорожного движения-57,3 тыс.руб.-местный бюджет.

Раздел  0410 «Связь и информатика» – 165,2 тыс. руб. по МЦП «Информатизация Братковского сельского поселения» (оплата за высокоскоростной интернет-46,8 тыс.руб., оплата обслуживания программного обеспечения-43,5 тыс.руб., приобретение оргтехники-74,9 тыс.руб.).

Раздел 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики»- 388,0 тыс. руб. Разработка программы комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры Братковского сельского поселения краевые средства-367,7 тыс. руб., средства местного бюджета-19,3 тыс. руб., изготовление стенда в рамках МЦП «Поддержка малого предпринимательства в Братковском сельском поселении» -1,0 тыс. руб. 

Раздел 0502 «Коммунальное хозяйство» расходы составили 29,3 тыс.руб. Расходы были произведены на проведение энергетических обследований зданий, сооружений.

Раздел 0503 «Благоустройство» – 1039,4 тыс. рублей. Из них израсходовано: на оплату за потребляемую э/энергию  уличного освещения-226,8 тыс. руб.; обслуживание линий уличного освещения- 55,6 тыс. рублей, на содержание мест захоронений и памятников-84,8 тыс. рублей изготовление гранитных плит для памятников, изготовление табличек на кладбище), на приобретение основных средств-3,7 тыс. рублей (приобретение контейнера для утилизации ртутьсодержащих отходов); расходы на уборку несанкционированных свалок поселения-16,7 тыс. рублей; на восстановление уличного освещения в с.Братковском и х.Журавском-534,5 (из них: средства краевого бюджета-427,6тыс.руб. по долгосрочной краевой целевой программе «Развитие систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края», средства местного бюджета-106,9 тыс. руб.)  Прочие расходы 117,3 тыс. рублей (лампочки, известь, гравийно-песчаная смесь). 

Раздел 0505 «Другие вопросы в области ЖКХ» расходы на содержание МКУ «Услуга» составили 1906,0 тыс. рублей, из них: заработная плата с начислениями -1089,6 тыс. руб., сопровождение ПК Талисман -48,8 тыс. руб., приобретение ГСМ и запасных частей к трактору и автомобилю -338,9 тыс. руб., приобретение компьютера- 25,1 тыс. руб., по договору вырубка деревьев, порослей на кладбищах, удаление опасных деревьев и др., прочие расходы -56,4 тыс. руб.(оплата налогов, шиномонтаж на , зарплата по договору-отлов собак, отправка отчетов налоговую инспекцию).

Раздел 0707»Молодежная политика и оздоровление детей» – на проведение мероприятий израсходовано 3,9 тыс. рублей (повязки для молодежного патруля, плакат по наглядной агитации).

Раздел 0801 «Культура» общая сумма финансирования составила 3043,8 тыс. руб.

 расходы  на библиотеку- 975,7 тыс. руб., из них: на выполнение муниципального задания 810,0 тыс. руб.,  на ДЦП «Развитие МБУ «Журавская сельская библиотека»- 82,4 тыс. руб., (комплектование книжного фонда-30,0 тыс. руб., приобретение программного продукта «АС «Библиотека»-37,5 тыс. руб., кадровое обеспечение сферы культуры и искусства –софинансирование из местного бюджета-14,9 тыс. руб.) , по КЦП « Кадровое обеспечение сферы культуры и искусства КК» -83,3  тыс. руб. ; 

 расходы по содержанию  Журавского СДК- 1914,2 тыс.рублей, из них: на выполнение муниципального задания 1566,3 тыс. руб., на ДЦП «Обеспечение поддержки клубных учреждений»-89,5 тыс. руб. (установка окон-44,8 тыс. руб., кадровое обеспечение сферы культуры и искусства –софинансирование из местного бюджета-44,7 тыс. руб.),  КЦП « Кадровое обеспечение сферы культуры и искусства КК» -258,4 тыс. рублей;

Раздел 1102 «Массовый спорт» –134,1 тыс. рублей: на проведение спортивных мероприятий 100,5 тыс. рублей, приобретение спортивной формы- 33,6 тыс. рублей.

расходы по ВЦП «Содействие субъектам физической культуры и спорта и развитие массового спорта на Кубани»-58,9 тыс. рублей;

расходы на проведение культурномассовых мероприятий в поселении (поздравление ветеранов ВОВ, воинов-афганцев, чернобыльцев, проведение праздничных мероприятий)-95,0 тыс. рублей.

Благоустройство.
Администрация поселения в 2013 году участвовала в трех долгосрочных целевых краевых программах

-  ремонт автомобильных дорог – востановленно 800 метров гравийной дороги по ул. Южной с. Братковского. Общими затратами 1,66 млн рублей. Согласно программы выполнено софинансированиепо затратам 90/10, т.е. из краевого бюджета выделено 1,5 млн. рублей из местного – 160 т р.

-  ремонт и восстановление уличного освещения с софинансированием 80/20. Общие затраты составляли 578 т.р.из них краевые средства 427,6 т.р., местный бюджет 106,9 т.руб.
- комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципальных образований Краснодарского края на основе документов территориального планирования- 367,8 тыс.руб.

Восстановлено уличное освещение в селе Братковском по ул. Южной от ТП 409 и закончили освещать ул. Нижнюю. В хуторе Журавском осветили ул. Береговую и частично ул. Южную. И теперь протяженность освещенных улиц по поселению составила 23 км., светильников 310 шт. Осталось немного для освещения 100% в селе Братковском – ул.Степная и от ТП 410-УЛ. Южная и ул. Северная, а в хуторе Журавском часть ул.Южной, переулок Заводской и ул.Спортивной. Ежемесячно затраты на уличное освещение составляют более 45 тыс. рублей.

В 2013 году силами собственников дорог и хозяйственниками проведены ремонты автомобильных дорог. В селе Братковском ОАО МОК «Братковский»  выполнил ямочный ремонт  ул. Нижней, Степной и Центральной. В х. Журавском Агрообьединение «Кубань» отремонтировали 800 метров гравийной дороги по ул.Северной, КХ «Астор» участок ул.Южной от №1 до №75. Силами МКУ «Услуга» ремонт участка от автогаража до сада. Силами жителей ул.Северной от дома №1 до дома №65.


Силами МКУ «Услуга» круглогодично проводятся работы по содержанию мест захоронения уборка мусора, деревьев, покос травы, ведется учет захоронений. Администрацией поселения на 32 тыс. рублей заказаны получены бирки с номерами и рядами. МКУ «Услуга» установили их на кладбище в х. Журавском, работа будет продолжена.  МКУ «Услуга» проводит работы по ликвидации несанкционированных свалок, проводит сбор мусора по улицам, вдоль дорог, проводит отлов собак, выполняет работы по вспашке огородов, кошению трав, спил деревьев и др. В ликвидации несанкционированных свалок безвозмездно оказывают помощь ОАО МОК «Братковский» и КХ «Астор», МКУ «Услуга» является базовым предприятием как по гражданской обороне, 

чрезвычайные ситуациям и пожарной безопасности. В наличии имеются: мотопомпа с пожарными рукавами, ранцевые

огнетушители, прицепная емкость на 2м3 с пожарным насосом и инвентарем.

На постаменте памятника погибшим воином в селе Братковском установили новые гранитные плиты с фамилиями захороненных солдат затраты составили 54 тыс. рублей.

На олимпийские объекты г. Сочи в 2013 году было отправлено 13 человек.

Социальная сфера, работа с ветеранами.
Администрация Братковского сельского поселения плодотворно сотрудничает с ветеранами Великой Отечественной войны, вдовами, тружениками тыла, проживающими на территории Братковского сельского поселения. Проводятся совместные встречи, обсуждения острых общественных проблем. В поселении работает Совет Ветеранов, председателем которого в сентябре 2013 года избрана Волкова Лидия Николаевна.

Ежегодно проходят мероприятия, посвященные Дню Победы. На них приглашаются участники Великой Отечественной войны и жители нашего поселения. Ветеранов ВОВ ( 6 человек ), в настоящее время в живых осталось только 3 участника ВОВ, поздравляет глава поселения. Вручается денежное вознаграждение по 1000 рублей. Работники ДК х.Журавского проводят огонек для участников афганских и чеченских и чернобыльских событий, вручаются вознаграждения по 1000 руб. В поселении организовано чествование юбиляров – ветеранов, тружеников тыла.

Юные тимуровцы МОБУ СОШ № 34, МОБУ СОШ № 39 постоянно принимают активное участие в уборке памятников.

Культурно-массовая и спортивная работа

На территории поселения имеются два стадиона, закрытая спорт площадка с твердым покрытием, два тренажерных зала, два спортзала (МОБУ СОШ № 34, МОБУ СОШ № 39), две библиотеки, дом культуры.

В 2013 году решением Совета поселения на спортивно-оздоровительные мероприятия выделено 100 тыс.руб., фактически израсходовано 134 тыс.руб.
В клубно-спортивных формированиях занимаются – 282 ребенка. В течении 2013 года проведено 53 спортивных, культурно-массовых мероприятий, в которых приняли активное участие 850 человек. В поселении имеются две футбольные команды: администрации и КХ «Астор», которую содержит глава КХ «Астор». Расходы на ее содержание за 1013 год составили 161 тыс.руб. Спортсмены занимают не последнюю строку в рейтенге. Организацией спортивно-массовых мероприятий занимаются спортивные инструкторы поселения. В СДК х.Журавского проводятся досуговые мероприятия.

В 2013 году администрация поселения оформила здание дома культуры х. Журавском в собственность поселения. Выполнили ремонт в помещении библиотеки  и киноустановки. Заменили оконные блоки в количестве 7 штук, выполнили покраску и побелку помещений. Штат дома культуры и библиотек укомплектован, разработаны планы работ. В доме культуры в досуговых мероприятиях, кружках, заняты и школьники и молодежь. Большой популярностью среди зрителей пользуются кружки: танцевальный, театр Пародий, декоративно-прикладного искуства, Модница, культурно - игровой и др. Коллектив дома культуры неоднократно принимал участие в районных мероприятиях в станице Атамань. Было организованно 318 мероприятий, это такие праздники как: «Наши воины», «Восьмое марта», мероприятия к 9 маю, «День защиты детей» , «День семьи», «День пожилого человека», «День хутора», «День инвалида» и мн.др. Из них 99 мероприятий проведено для детей. Были выезды чествование ветеранов, юбиляров на дому. 

Социальная помощь

Проводится работа с молодежью по выполнению закона №1267-КЗ и №1539-КЗ. При администрации создан штаб, в график дежурства включены специалисты администрации, депутаты поселения, учителя школ, ДНД, молодежный патруль. Проводится работа с посещением семей находящихся в трудной жизненной ситуации. Оказывается помощь в заготовке дров к зиме, вывоз мусора, при необходимости совместно с социальной защитой оказывается помощь в обеспечении одеждой. Ведется тесная работа с правоохранительными органами, соцзащитой, центром занятости населения.

Участие специалистов администрации 10 чел,  учителей СОШ №34 10чел, учителей СОШ №39 7чел, депутатов 10чел, молодежного патруля 3 чел, СДК 4 чел, библиотеке 3 чел, социальный работник 1 чел, члены группы по укреплению правопорядка и повышению укрепления  общественной безопасности 10чел. Жителей в охране общественного порядка закона №1267 и детского закона № 1539. -4 чел.
Перспективы развития поселения

1.Полное выполнение программы по уличному освещению.
2.Ремонот и реконструкция дорожной сети Братковского сельского поселения.
3. Проектирование газопровода высокого давления с установкой ШГРП и газопровода низкого давления на участке ул.Южной от дома 175-188 х.Журавского.

4.Строительство спортплощадки в х.Журавском

5.Строительство водозабора  из артезианской скважины в с.Братковском.
6.Развитие спорта, привлечения молодежи к спорту путем агитации, приобретением современных спортивных снарядов, подбором лидера.

7.Строительство детских дворовых площадок.
          Подводя итоги работы администрации Братковского сельского поселения и моей лично, как главы муниципального образования, по социально-экономическому развитию поселения за 2013 год хочу отметить,     что  благодаря, совместной, слаженной работе органов местного самоуправления, депутатского корпуса, руководителей предприятий и организаций, предпринимателей положительная динамика достигнута  по всем основным направлениям социально-экономической деятельности. Вместе с тем, по ряду направлений работы, мы не достигли необходимых результатов, допустили упущения и ошибки. Поэтому нужно целенаправленно и напряженно трудиться в текущем году с целью устранения  этих  недостатков.

Работа исполнительной власти поселения в 2013 году по конкретным направлениям, будет скорректирована с учетом анализа общественного мнения жителей поселения.
  Глава Братковского 

сельского поселения

Кореновского района                                                        С.Г.Никулин
Работа Совета Братковского сельского поселения Кореновского района.

	       Совет Братковского сельского поселения Кореновского район  сформирован на муниципальных выборах в октябре 2009 года из 10 депутатов, представляющие интересы избирателей двух пятимандатных избирательных округов. 

         Совет имеет утвержденную структуру и в своей деятельности руководствуется нормами федерального и регионального законодательства, Уставом муниципального образования, Регламентом и планом работы Совета, уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативно-правовой базы и правоприменительной практики. В структуре органов местного самоуправления муниципального образования представительному органу принадлежит, ведущая роль, так как именно он представляет интересы населения поселения и принимает от его имени решения.

       Одной из обязанностей председателя Совета депутатов является представление отчета представительного органа избирателям поселения. Во исполнение данного правового положения представляю Вам информацию об итогах работы Совета депутатов за 2013 год.      Несколько слов об организации работы Совета депутатов в 2013 году. 

     Свою деятельность Совет  осуществлял в конструктивном сотрудничестве с администрацией поселения  и тесном взаимодействии с населением нашего поселения. У всех у нас общая цель – рост благосостояния жителей поселения, от того, как слаженно работает депутатский корпус во многом будет зависеть успешное выполнение Федерального закона № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

       В 2013 году проведено 14 сессий Совета. Согласно Регламенту   присутствие депутата на каждом заседании является одной из основных его обязанностей. Средняя явка на заседаниях сессий Совета составила – 82%. Здесь необходимо признать, что некоторые депутаты являются редкими участниками заседаний.  

    Основными формами деятельности   Совета являлись: 

    - разработка проектов решений;    

    - проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

    -анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемых проектам;

    -подготовка разъяснений или оказание консультативной помощи по вопросам применения нормативных актов (решений);

    - прием населения и содействие в решении вопросов местного значения.

       В 2013 году на сессиях Совета принят 156 нормативнных-правовых актов. Значительное место в работе занимало внесение изменений в ранее принятые решения, что было обусловлено изменениями федерального и регионального законодательства.  

        В соответствии с изменениями действующего законодательства Советом депутатов разработаны и внесены  изменения в основные нормативно- правовые акты   – Устав муниципального образования,   Регламент Совета  и т.д.

          Значительную роль в работе Совета депутатов занимала деятельность постоянных депутатских комиссий.  В 2013 году было проведено 14 заседаний постоянных депутатских комиссий.

         В деятельности Совета особое внимание уделялось  социальному блоку вопросов, дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой базы в рамках бюджетно - экономической политики, которая была направлена на повышение благосостояния жителей поселения, сохранение благоприятной социальной  среды, экономической стабильности в поселении, поддержание сбалансированности бюджета и разумной  политики  сдерживания  расходов.

        Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом являются вопросы утверждения бюджета поселения и отчета о его  исполнении.  

          В рамках мероприятий по контролю за исполнением бюджета поселения в 2013 году Советом было принято решение «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Братковского сельского поселения Кореновского района за 2012 год». Одним из итогов  работы депутатов в 2013 году стало принятие Советом решения  «О бюджете Братковского сельского поселения на 2014 год». Этому предшествовала совместная с администрацией поселения работа по обеспечению финансово-бюджетной самостоятельности муниципального образования. Бюджет поселения 2014 года направлен на дальнейшее развитие и решение задач в социальной сфере. 

              Контроль за исполнением бюджета поселения, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета, отчета о его исполнении, а также контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения  имуществом, находящимся в собственности или в ведении органов местного самоуправления  в тесном взаимодействии с Советом осуществляет Контрольно-счетная палата муниципального образования Кореновский район.  

        На заседаниях Совета  депутатами неоднократно поднимались вопросы, касающиеся ремонта дорог и освещения населенных пунктов.

       Депутаты постоянно стремятся к формированию устойчивого интереса жителей поселения к принимаемым Советом решениям. Деятельность представительного органа  освещается в  средствах массовой информации и на сайте муниципального образования, где имеется раздел посвященный работе Совета. Нормативные решения Совета публикуются в газете «Кореновские вести». С 2013 года депутатский корпус широко использует  возможности  электронного общения.  

         Неотъемлемой частью в  работе депутатов является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний.

          В 2013 году в адрес председателя Совета депутатов  поступило 108 устное и письменное обращений граждан. Анализ поступивших обращений за отчетный год показал, что это обращения граждан по проблемам ЖКХ, здравоохранения, благоустройства поселений и  земельным вопросам. Все поступившие обращения рассмотрены в установленные сроки. Поступившая информация, помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа. Результатом этой работы является изыскание возможностей положительного влияния и реального решения возникающих проблем жителей, обеспечение сбалансированности интересов различных групп населения муниципального образования и формирование доверия граждан к деятельности властных структур.

            Депутаты Совета принимают активное участие в мероприятиях проводимых в поселении (День молодежи, 1 и 9 мая, встреча Нового года и т.д.).
        Подводя итоги работы представительного органа в 2013 году хочу сказать, что Совет решал насущные проблемы, создавал нормативную правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живет поселение. 

       2014 год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от нас, депутатов, еще более напряженного труда ответственного и  инициативного подхода к своей деятельности.

       И наша общая и первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для  процветания поселения и создания лучших условий для жизни наших избирателей.


