ОТЧЕТ

о деятельности главы и администрации Братковского сельского поселения  Кореновского района за 2015 год

Добрый день уважаемые депутаты, руководители учреждений и  предприятий поселения, дорогие жители, приглашённые и гости Братковского сельского поселения!
Сегодня мы собрались здесь, все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2015 году и обсудить перечень мероприятий на 2016 год.

Отчитываясь о работе сельского поселения за 2015 год хочу отметить, что такие отчеты – это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.

Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и краевыми правовыми актами. 

Это, прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, образования, здравоохранения;

• благоустройство территорий населенных пунктов, обеспечение жизнедеятельности поселения;

Вся работа строилась в соответствии с нормативной базой.  Администрацией поселения принято 176 постановлений и 62 распоряжения, зарегистрировано 1386  входящих и 1312 исходящих документов, гражданам сельского поселения оказано 1033 услуги.
На личном приеме по различным вопросам принят  21 житель поселения, вопросы, которые не могли решиться разъяснялись заявителю или ставились на контроль.

В различные инстанции по вопросам местного и личного значения обратились 16 жителей поселения. В основном это вопросы освещения, ремонта дорог. Все вопросы по поручению главы района рассматривались с выездом на место и разъяснялись заявителю.

В 2015 году проведено  два выездных приема граждан главой муниципального образования Кореновский район С.А.Голобородько. 

По приглашению инициативной группы х. Журавского, поселение посетил нынешний Глава (Губернатор) Краснодарского края В.И. Кондратьев, который определил ряд задач по исполнению обращения граждан, в том числе:

-  обеспечение договорных обязательств  с АО «Агрообъединением «Кубань»,

  по вопросу сада (в настоящее время ведутся  работы  по его  раскорчевки)

  по ремонту кровли Дома культуры х.Журавского,( изготовлена проектно-сметная документация, оплату за изготовление произвело АО «Агробъединение «Кубань», на данный момент заявка на участие в целевой программе по ремонту ДК  подана в Министерство культуры Краснодарского края,  стоимость работ  составит 2454 тыс.руб.).

Для улучшения обслуживания населения по оказанию муниципальных услуг, в здании администрации открыт  филиал  центра МФЦ, где наши жители могут получить   различные услуги,
За прошедший период проведено 14 сессий Совета Братковского сельского поселения Кореновского района, на которых рассмотрено и принято 63 решения. Необходимость корректировки и отмены  решений  была обусловлена изменениями федерального и краевого законодательства.

Проекты всех нормативных правовых актов рассматривались на заседаниях трех постоянных комиссий Совета поселения и только после детального обсуждения представленные проекты принимались.

Для формирования устойчивого интереса жителей поселения  к принимаемым Советом решениям в 2015 году было проведено три публичных слушания: по проекту устава Братковского сельского поселения Кореновского района, по проекту годового отчета об исполнении бюджета поселения за 2014 год и по проекту бюджета поселения на 2016 год.

Вся работа администрации и Совета поселения освещается на информационных стендах администрации поселения, в информационно телекоммуникационной сети Интернет на сайте поселения.
Девять из десяти  депутатов  Совета поселения входят в состав Совета молодых депутатов Кореновского района, являются членами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Депутаты нашего поселения принимают постоянное участие в работе постоянных комиссий Законодательного собрания края, набираются опыта работы с людьми. Депутаты занимаются не только нормотворческой работой, но и постоянно принимают участие во всех мероприятиях, проводимых в поселении. 

Территория Братковского сельского поселения составляет 11636,75 га, как вы знаете, в поселение входит 2 населенных пункта: село Братковское (459 дворов) и хутор Журавский (423 двора) с общей площадью земель населенных пунктов 1268,38 га.

Демографическая ситуация в сельском поселении характеризуется снижением численности населения по причине естественной и миграционной убыли населения. Если в 2014 году численность проживающих в сельском поселении граждан составляла 2712 человек, то на 2015 год – 2687 человек. За отчетный период родилось 14 детей и умерло 35 человек. 
На территории поселения образован и работает Совет ветеранов войны и труда, который возглавляет Волкова Лидия Николаевна Совет ветеранов постоянно принимает участие во всех проводимых школой, Домом культуры и библиотекой мероприятиях направленных на патриотическое воспитание и формирование активной гражданской позиции у подрастающего поколения, укрепление связи поколений, воспитанию уважительного отношения к старшему поколению, развитие патриотических чувств, воспитание уважения к воинам и чувства патриотического долга. Проводятся Посещения ветеранов на дому, чествования юбиляров. Ведет прием граждан пенсионного возраста для оказания им консультативной помощи. В первичной ветеранской организации Братковского сельского поселения состоит 590 пенсионеров из них: 1 ветеран Великой отечественной войны, 22 труженика тыла, 224 ветерана труда, 6 ветеранов выполнявших интернациональный долг в республике Афганистан, 4 ветерана участника  чернобыльской атомной электростанции, 12 ветеранов боевых действий в Чечне.

Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами. 

Основными бюджетообразующими предприятиями поселения являются сельскохозяйственные предприятия ОАО МОК «Братковский», АО Агрообъединение «Кубань», КХ «Астор» и КХ «Надежда – 1», и 13 индивидуальных предпринимателей занимающихся выращиванием продукции растениеводства. Стабильное развитие этих хозяйств обеспечивает занятость населения и поступление налогов в бюджет сельского поселения, так в 2015 году хозяйство ОАО МОК Братковский генеральный директор, депутат районного совета Ященко Владимир Иванович получило рекордный урожай ячменя 83,3 ц/га, крестьянское хозяйство «Надежда 1» глава Щербинин Николай Тихонович заняло первое место по итогам уборки зерновых. Руководители этих хозяйств регулярно оказывают благотворительную помощь учреждениям сельского поселения, выделяют средства на проведение мероприятий, пользуются авторитетом и уважением среди коллектива, жителей поселения, принимают активное участие в жизни поселения. 

Развитие малых форм хозяйствования на селе становится определяющим фактором в развитии территории поселения. Производство продукции животноводства в ЛПХ является  резервом увеличения объемов производства и реализации мяса и молока.  Многие хозяйства пользуются краевой поддержкой, так в 2015 году получено субсидий 205,1 тыс. руб., что   в 5 раз меньше прошлого года, но не смотря на это наблюдается увеличение поголовья КРС на 151 голову, МРС на  27 гол. к уровню 2014 года.

Для обеспечения эпизоотического благополучия  на территории поселения, специалистами Управления ветеринарии Кореновского района совместно с администрацией поселения проводятся ветеринарно- санитарные мониторинги личных подсобных хозяйств.

Торговое обеспечение  жителей  осуществляют - 11 стационарных  объектов. Объекты розничной торговли реализуют широкий ассортимент продовольственных  товаров, а также социально- значимые  товары первой необходимости , одежда мебель строй материалы и др.

Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения, для этого ежегодно формируется бюджет поселения, так в 2015 году доходы бюджета  составили 7млн. 362 тыс.руб, из них 4,8  млн.руб. собственные, 2,5 млн. руб. привлеченных средств. Для покрытия дефицита бюджета поселения  из районного бюджета были привлечены кредиты на сумму 1млн.725тыс.руб.

Наибольший удельный вес в общем объеме  занимает земельный налог  42,3% в сумме 3 млн.121 тыс.руб., и НДФЛ  24,1% в сумме 1 млн.778 тыс.руб., налог на имущество 3,2% в сумме 238,7 тыс.руб.

Негативная ситуация сложилась по  ЕСХН. В 2015 году поступило от налогоплательщиков 509,3 тыс.руб., в то же время был  осуществлен возврат денежных средств в сумме 1 млн. 5 тыс. триста рублей.  АО «Агрообъединению «Кубань». 

В связи с изменением бюджетного законодательства недополучен доход в виде арендной платы за землю 2 млн. 49 тыс. пятьсот руб.

Из за сокращения филиала  Сбербанка,  расторгнут договор  аренды   помещения в результате бюджет поселения недополучил 56,5 тыс.руб.

Основная работа специалистов была направлена на  наполняемость доходной части бюджета.  Совместно с межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №14 по Краснодарскому краю проводилось уточнение начисленных налоговых платежей и недоимки. По взысканию недоимки в бюджет  проводились  заседания  чрезвычайных комиссий, на которых   заслушано 162  недоимщика. В  результате  проведенной работы вовлечено  в бюджет  недоимки _538,4_ т.р. , в том числе по налогу на имущество  физических лиц 29,8 тыс.руб , земельному налогу 129,4 тыс.руб, транспортный налог физических лиц  -158,7  тыс.руб, юридических лиц-209,5 тыс.руб, 
          Убедительная просьба ко всем налогоплательщикам соблюдать сроки уплаты  налогов, установленных законодательством, для недопущения образования  задолженности.

Расходы бюджета поселения в 2015 году составили 8787,2 тыс. рублей. Из них на условиях со финансирования, поселение принимало участие в краевой целевой программе по ремонту автомобильных дорог местного значения. Из краевого бюджета было выделено 1620 тыс. рублей. Расходы местного бюджета составили 204,2 тыс. рублей. На содержание аппарата управления израсходовано 2965,3 тыс. рублей. На финансирование социально-культурной сферы Братковского сельского поселения расходы местного бюджета составили 1465,5 тыс. рублей. По со финансированию с краем в рамках целевой программы «Кадровое обеспечение работников культуры» было израсходовано 908,6 тыс.руб. средств краевого бюджета и 47,7 тыс. руб. средств местного бюджета. Расходы в области жилищно-коммунальной сферы составили 1016 тыс. рублей. Расходы на оплату уличного освещения составили 167,2 тыс.руб. Из них 147,2 тыс руб денежные пожертвования ОАО МОК Братковский.

По итогам исполнения бюджета на первое января 2016 года в поселении возникла  кредиторская задолженность в сумме 1 млн. 100 тыс. рублей по оплате взносов в пенсионный фонд и НДФЛ.

Вопросы благоустройства территории сельского поселения за отчетный период также заслуживают особого внимания. Благоустройство территорий - это огромный перечень работ, приведение в порядок улиц, зданий, системы освещения, озеленение территорий, создание цветников, строительство дорог, в целом, благоустройство определяет качество жизни людей и культуру обустройства места жительства.

Нам необходимо совместными усилиями привести наш общий дом в порядок. Я думаю и уверена, что всем хочется жить в красивом, уютном, чистом  и благоустроенном селе или хуторе. А, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, бутылки, пакеты. Ведь это наша с Вами малая Родина и мы должны ее хранить.  

Администрацией, депутатским корпусом поселения, предприятиями  были проведено 13  субботников по уборке территории поселения.  Это уборка территории въезда в  с.Братковское и х.Журавский,  на общественных территориях,  на территории кладбищ. 

Но  не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим.  За нарушение санитарного порядка  составлено 12 протоколов,  выписано 73 предупреждения, в этом году работа в этом направлении будет усилена.

Основой во всех начинаниях по благоустройству является МКУ «Услуга» Братковского сельского поселения Кореновского района.  Благодаря ей  на территории поселения ликвидируются несанкционированные свалки, производится скашивание  сорной растительности  на территориях общего пользования, кладбищах, вдоль дорог.

На территории поселения убраны аварийные деревья. Взамен старых деревьев  высажено   200 саженцев  берез, кленов, лип,   приобретенных АО  «Агрообъединением Кубань», парк  у дома культуры х.Журавского восстановлен.  Молодежным Советом высажено  10 можжевельников, подаренных  депутатом   Совета Кореновского района Прониным  Андреем Сергеевичем.

Хочется чтобы все  жители активнее взяли на себя роль в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, возле своих дворов и не только. Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения. 

В связи с празднованием 70-тилетия Победы в Великой Отечественной войне, особое внимание было уделено памятникам и обелискам, расположенным на территории поселения, силами администрации и молодежным советом был проведен косметический  ремонт. У памятника погибшим воинам в селе Братковском, на пожертвования Рынкового Ивана Ивановича, была благоустроена  прилегающая территория, полностью заменена тротуарная плитка….

В с. Братковском установлена детская игровая площадка, подарок Каспийского трубопроводного Консорциума, но нам ёще предстоит   поставить ограждение,  приобретенное   Щербининым  Н.Т.,  а также уложить покрытие, приобретение которого, возьмет на себя  В.И. Ященко.
Обеспечение безопасности дорожного движения - одна из важных социально- экономических задач. В прошедшем году ОАО МОК «Братковский» передал безвозмездно   в собственность поселения 6269 м дорог с.Братковского и произвел   ямочный ремонт  на сумму 227 тыс.руб.,

На дорогах  х. Журавского  произведен ямочный ремонт АО «Агрообъединение «Кубань»  на сумму  2,0 млн руб, кх «Астор» на 621,9 тыс. руб.

Администрацией поселения по со финансированию с краевым бюджетом был произведен капитальный ремонт 590 м дороги  ул. Северная х.Журавского.

Проведено грейдерование  гравийных дорог  улицы Южной х.Журавского и с.Братковского, большое спасибо главе городского поселения  Пергун  Е.Н. за предоставленный  грейдер.

Достигнуто соглашение с АО «Арообъединением «Кубань» о помощи в изготовлении технической документации необходимой для  принятия  дорог х. Журавского в собственность поселения.

Приоритетным направлением является уличное освещение, но в связи с отсутствием денежных средств бюджете в конце 2014 года освещение было отключено. В 2015 году по инициативе директора ОАО МОК «Братковский» В.И.Ященко  было подключено    освещение в с.Братковском, оплата за которое производилась по договорам пожертвования ОАО МОК «Братковский». В х. Журавском по договоренности с Агрообъединением «Кубань» в декабре  2015 года был произведен ремонт уличного освещения на сумму 44,0 тыс.руб.  В январе 2016 года освещение было подключено. Оплату за электроэнергию будет производить Агрообъединение «Кубань».

Все вы знаете, что прошедший год был особо пожароопасный. Наряду с разъяснительной работой по предупреждению пожароопасных ситуаций (это работа с семьями группы «риска», многодетными семьями, подворовой обход) специалисты администрации, совместно с работниками МКУ БСП КР «Услуга», принимали активное участие в тушении пожаров. Благодаря слаженной работе пожарных служб района, ОАО МОК «Братковский», Агрообъединения «Кубань», Крестьянского хозяйства «Надежда-1» за прошедший год ликвидировано более 10  возгораний.

Жизнь поселения неразрывно связана со школами. На территории поселения расположены две школы,  № 34(137 уч) и №39(101 уч), где получают знания – 238 учащихся. Наши руководители предприятий и главы  крестьянских хозяйств  постоянно уделяют внимание  школам  и оказывают  им помощь.

ОАО «МОК «Братковский» передал безвозмездно детский сад в собственность Муниципального образования Кореновский район, образовано муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение, детский сад № 7. 

В х. Журавском  работает детский сад «Ромашка», принадлежащий АО «Агрообъединению «Кубань»,  куда с удовольствием ходят детишки, где работают отзывчивые и заботливые специалисты,  Здесь для малышей  есть все условия, чтобы расти и полноценно развиваться,

Заботятся о здоровье земляков специалисты двух фельдшерско-акушерских пунктов.  Наши жители не только могут получить медицинскую помощь, но и приобрести необходимые лекарственные препараты. За прошедшее время жалоб на медицинское обслуживание со стороны жителей не было.

Создают хорошее настроение населению специалисты  домов культуры.

В 2015 году начал свою деятельность дом культуры ОАО «МОК «Братковский». В доме культуры организованно художественно-эстетическое воспитание детей: танцевальный коллектив «Непоседы», вокальный кружок, декоративно прикладное творчество. Для жителей села проводятся праздничные концерты, день села, вечера отдыха для молодежи.


В с. Братковском празднование 70-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне,  организовано ОАО «МОК «Братковский», КХ «Надежда -1» и другими индивидуальными предпринимателями с. Братковского. В этот день  односельчане могли отведать каши, посмотреть  выступление приглашенных артистов, праздник завершил праздничный салют.  


В 2015 году Журавским сельским домом культуры было проведено 339 мероприятий.
 Работа дома культуры строилась по нескольким направлениям: декоративно-прикладное творчество, вокал; танцы; театр пародий; работает клуб выходного дня.


В начале 2015 года были проведены новогодние мероприятия: 

- «Ура каникулы», «Зимние забавы», «У зимы на святки, свои порядки». В рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы проведены митинги, конкурсы чтецов, песен, изготовление сувениров, и в завершение месячника состоялся праздничный концерт. Традиционно с играми, блинами, да с представлениями провели Масленицу, встретили Весну. Состоялся праздничный концерт к Международному женскому дню.

Патриотическую работу продолжил праздник «День Победы». Торжественно отпраздновали 70 годовщину Великой Победы.  Помощь  в проведении праздника оказали кх «Астор», АО «Агрообъединение «Кубань» индивидуальные предприниматели х. Журавского.

Веселой и яркой стала программа в честь празднования «Дня защиты детей»; также ярко и красочно прошел фестиваль-конкурс «Адрес детства – Кубань», празднование дня хутора, жители поселения приняли участие в празднике. День пожилого человека; день матери.

Ежемесячно проводятся мероприятия по антинаркотической пропаганде для детей и подростков. Мероприятия проходят в форме беседы, анкетирования, викторин, просмотром фильмов.

В рамках проведения мероприятий за здоровый образ жизни, в Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом, коллектив «Непоседы»  приняли участие в районном конкурсе «Я выбираю жизнь» и заняли  2 место 

Работники культуры принимали участие в праздничных мероприятиях в этнографическом комплексе «Атамань».

Благодаря помощи спонсоров поселения танцевальный коллектив «Смайл» принял участие в Международном конкурсе – фестивале «Премьера-2015», который проходил в г.Усть-Лабинске, и стал призером Лауреат 3 степени в народной хореографии.

В Международном конкурсе – фестивале «Будущее начинается здесь» который проходил в г.Ростов-на-Дону, в современной номинации Дипломанты 2 степени, в народной хореографии Лауреаты 1 степени.


Традиционно работу культуры завершают новогодние мероприятия: утренники, огоньки, новогодний бал-карнавал.

Хочется отметить, что мы, администрация и работники культуры стараемся привлечь наших жителей на проводимые мероприятия, но особой активности и желания посещать наши клубы - нет. Я понимаю, интернет, телевидение, любимые сериалы, а кто кроме нас оценит работу наших культработников. Мы регулярно, по мере проведения мероприятий, приглашаем Вас, пожалуйста, приходите!

В течение года библиотека обслуживала все категории пользователей. Самыми активными читателями библиотеки являются дети, которые принимают участие во всех мероприятиях. На базе библиотеки проходят заседания двух клубов: «Молодой избиратель», «Умелые ручки». Регулярно в библиотеке организуются тематические выставки.

Администрация сельского поселения уделяет внимание созданию условий для занятий физической культурой и спортом, организации проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных соревнований. Для оздоровления и занятости детей и молодежи в поселении работают спортклуб «Атлет». На территории поселения имеется два  футбольных поля  (х.Журавский и с.Братковское). Финансовое обеспечение  в оформлении документов на футбольное поле х. Журавского взял на себя  глава КХ «Астор» Стороженко А.П.

На базе  МОБУ СОШ № 34, МОБУ СОШ № 39 имеется  спортивные залы, в которых проводятся спортивные секции по волейболу, баскетболу.
Одним из приоритетных направлений в Братковском сельском поселении является организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи. За отчетный период было проведено более 45 мероприятий по различным видам спорта, для детей и взрослых. 

Благодаря отделу по делам молодежи три  активиста молодежного Совета Братковского сельского поселения, ездили в спортивно-туристический лагерь в ст. Каладжинскую.

Молодой  депутат Солодушко И.А.,  и методист по работе с молодежью Соколянский В.Н.,., при поддержке профсоюза 20 отделения АО «Агрообъединения «Кубань» организовали и провели: 

-  велопробег, приуроченный ко дню хутора Журавского.

- соревнования по пейнтболу, где Ветеран войны в Афганистане и руководитель поисковой группы «Поиск» Сергей Владимирович Баровик рассказал молодежи об основах тактики ведения боя, правильной сборке и разборке АКС, ориентирования на местности, приготовления пищи в полевых условиях.

В поселении продолжает активно работать штаб по взаимодействию в области организации участия граждан в охране общественного порядка, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в целях реализации  Законов Краснодарского края № 1267-КЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Краснодарском крае», № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае.


В 2015 году на территории поселения было проведено 149 профилактических (рейдовых) мероприятий, в которых приняло участие 712 человек. Выявлено 4 несовершеннолетних, нарушивших требования «детского» закона. На родителей данных подростков были составлены административные протоколы /по ч.3 ст. 2.9 ЗКК № 608-КЗ., также было выявлено 2 административных правонарушения по ст.20.22 КоАП РФ./

Одним из пунктов полномочий администрации для решения текущих проблем является создание ТОСов
 
В 2015 году на территории Братковского сельского поселения Кореновского района  осуществляли деятельность 2 органа территориального общественного самоуправления. Председатели которых: ТОС №1 – Христенко Надежда Васильевна, ТОС №2 – Чуприна Валентина Павловна.

Членами Советов территориального общественного самоуправления 

оказывалось содействие администрации поселения в ежегодном уточнении записей в похозяйственных книгах, путем подворного обхода;

- проведение разъяснительной беседы с населением по поддержанию порядка, уничтожения сорной растительности на закрепленных придомовых территориях, проведения месячников, субботников по благоустройству поселения;

-оказание помощи администрации поселения в выявлении неблагополучных семей, одиноко проживающих пожилых людей нуждающихся в помощи.

-принимают участие в подготовке и проведении заседаний административной комиссии, общественного Совета по делам несовершеннолетних, сходов граждан;

выдают, необходимы справки, общественные характеристики в пределах своих полномочий. 

-проводят разъяснительную работу по подготовке и проведению выборов депутатов всех уровней власти.

Было бы замечательно, если бы все проблемы в сельском поселении решались легко и быстро. Но в реальной жизни так не бывает. 
На  2016 год мы определили три основных направления, по которым мы  будем работать: 

- поддержка жизнедеятельности населенных пунктов  нашего поселения;

- взаимосвязь с населением; 

- деятельность на перспективу.

Задачи на 2016 год поставлены, и нам необходимо их выполнять. 

Мне хочется, чтобы  все живущие  здесь  понимали, что  все зависит от  нас самих. Мы все вместе одна большая семья, имя которой - Братковское  сельское поселение.

Пусть  каждый  из  нас  сделает  немного  хорошего, внесет  свой посильный вклад в развитие поселения  и  всем  станет  жить лучше и комфортнее.

В завершении своего доклада  хочется высказать слова благодарности  за понимание и помощь в развитие поселения   руководителям предприятий,  главам крестьянских хозяйств, депутатам, руководителям  учреждений и предприятий торговли,  индивидуальным предпринимателям.

Хочу выразить благодарность работникам администрации сельского поселения, которые выполняя свои обязанности, ищут ответы на все вопросы, которые задают граждане нашего поселения и делают все для того, чтобы поселение было жизнеспособным и развивающимся,чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и всем нам станет жить лучше и комфортнее. 
Хочу выразить благодарность работникам Администрации сельского поселения, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут ответы на все вопросы, которые задают граждане нашего поселения и делают все для того, чтобы поселение было жизнеспособным и развивающимся. 

Благодарю руководителей предприятий, депутатов, руководителей учреждений и предприятий торговли, предпринимателей за взаимопонимание и выручку.

Одним из пунктов полномочий администрации для решения текущих проблем является создание ТОСов
В 2015 году на территории Братковского сельского поселения Кореновского района  осуществляли деятельность 2 органа территориального общественного самоуправления. Председатели которых: ТОС №1 – Христенко Надежда Васильевна, ТОС №2 – Чуприна Валентина Павловна.
Членами Советов территориального общественного самоуправления в 2015 году  оказывалось содействие администрации поселения в ежегодном уточнении записей в похозяйственных книгах, путем подворного обхода;

проведение разъяснительной беседы с населением по поддержанию порядка, уничтожения сорной растительности на закрепленных придомовых территориях, проведения месячников, субботников по благоустройству поселения;

проведение работы с населением по вопросу поддержания в надлежащем состоянии уличное адресное хозяйство;

оказание помощи администрации поселения в выявлении неблагополучных семей, одиноко проживающих пожилых людей нуждающихся в помощи, граждан проживающих без регистрации, 

принимают участие в подготовке и проведении заседаний административной комиссии, общественного Совета по делам несовершеннолетних, сходов граждан;

выдают, необходимы справки, общественные характеристики в пределах своих полномочий. 

проводят разъяснительную работу по подготовке и проведению выборов депутатов всех уровней власти.

На территории поселения Работает Кореновский центр социального обслуживания населения, в составе 6-ти  человек, на обслуживании которых состоит 55 граждан пожилого возраста и инвалидов. 

В поселении продолжает активно работать штаб по взаимодействию в области организации участия граждан в охране общественного порядка, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в целях реализации Законов Краснодарского края №1267-КЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Краснодарском крае»,№1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае. В рейдовых мероприятиях принимают участие глава и депутаты поселения, работники администрации, культуры, образования, учителя, молодежный патруль, сотрудники полиции. 

Администрацией поселения за отчетный период принято 117 постановлений, 54 распоряжения, выдано 1487 справок.     В 2015 году было проведено 24 собрания по месту жительства, проведено 12 заседаний актива поселения. 

193 человека принято на личном приеме главой поселения. Наиболее сложные и спорные вопросы рассматривались комиссионно, с выездом на место. 

Совет Братковского сельского поселения в действующем составе был сформирован  в сентябре 2014 года из 10 депутатов, представляющих интересы избирателей.  Все депутаты Совета являются членами партии «Единая Россия». 9 депутатов вошли в состав Совета молодых депутатов Законодательного Собрания края и принимают участие в работе комиссий и комитетов.

В 2015 году было проведено 15 сессий Совета Братковского сельского поселения, в том числе депутатами 3 созыва – 4 сессии. Депутатами рассмотрено и принято 66 решений, из них 39 решений - нормативно-правового характера.
15 решений - это решения о внесении изменений в уже действующие правовые акты, утвержденные Советом поселения, 4  ранее принятых решений были  признаны Советом утратившими силу. Необходимость корректировки и отмены указанных решений  была обусловлена изменениями федерального и краевого законодательства.

Значительную роль в работе Совета занимала деятельность трех депутатских постоянных комиссий. 

Благодаря их работе, обеспечивалась тщательная и  продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение  и, как следствие, принятие Советом взвешенных решений. 

Совет постоянно стремится к формированию устойчивого интереса жителей поселения  к принимаемым Советом решениям. Так в 2015 году по инициативе Совета поселения было проведено три публичных слушания: по проекту устава Братковского сельского поселения Кореновского района, по проекту годового отчета об исполнении бюджета поселения за 2015 год и по проекту бюджета поселения на 2016 год.

Вся работа администрации и Совета поселения освещается на информационных стендах в библиотеках и администрации поселения, в информационно телекоммуникационной сети Интернет на сайте поселения.
Депутаты занимаются не только нормотворческой работой, но и постоянно принимают участие во всех мероприятиях, проводимых в поселении. 

Было бы замечательно, если бы все проблемы в сельском поселении решались легко и быстро. Но в реальной жизни так не бывает. К сожалению, у нас в сознании на бытовом уровне по-прежнему доминирует потребительская, а не созидательная идеология, что тормозит развитие местного самоуправления и препятствует реализации гражданами своих прав.

На  2016 год мы определили три основных направления, по которым мы  будем работать: 

- поддержка жизнедеятельности сел нашего поселения;

- взаимосвязь с населением; 

- деятельность на перспективу.

Задач на 2016 год поставлено много, и нам необходимо их выполнять. Чувствуется взаимосвязь администрации поселения, всех предприятий и учреждений, расположенных на нашей территории, мне хочется, чтобы  все живущие  здесь  понимали, что  все зависит от  нас самих. Мы все вместе одна большая семья, имя которой - Братковское  сельское поселение.

Пусть  каждый  из  нас  сделает  немного  хорошего, внесет  свой посильный вклад в развитие поселения  и  всем  станет  жить лучше и комфортнее.

Уважаемые участники сессии!

Таким был для нас 2016  год. И сегодня разрешите мне выразить слова благодарности губернатору Краснодарского края А.Н. Ткачеву за возможность участвовать в краевых программах и за поддержку в развитии малых форм хозяйствования, главе и администрации муниципального образования Кореновский район, депутату ЗСК А.П.Команову, руководителям предприятий и организаций, расположенных на территории поселения и выразить особую благодарность руководителям, всему  депутатскому  корпусу поселения за  эффективное  взаимодействие.

Определяя   задачи   на 2015  год, хочу подчеркнуть, что главный упор, с учетом всех требований избирателей, администрация Братковского  сельского поселения делает на социальную стабильность. В центре внимания были и будут оставаться люди. Только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнение каждого жителя поселения, мы сможем пережить все трудности и добиться результатов. 

Глава Братковского

сельского поселения

Кореновскогорайона                                                                     А.А. Грунтова

