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ОТЧЕТ

о деятельности главы и администрации Братковского сельского поселения  Кореновского района за 2014 год 
Уважаемые депутаты, жители Братковского  сельского поселения,  руководители учреждений и  предприятий поселения, приглашённые и гости!

В состав Братковского сельского поселения входят 2 населенных пункта: село Братковское, в котором расположено 427 домовладений и хутор Журавский, в котором расположено 397 домовладений. Общая численность зарегистрированного населения в  поселении составляет 2712  человек, фактически проживает на 200 человек меньше. В 2014 году в поселении родилось 18 детей, умерло 24 человека. Численность жителей поселения характеризуется ее снижением, которое обусловлено как естественной убылью, так и миграционным процессом. В основном из-за отсутствия рабочих мест жители поселения уезжают в город. Вместе с тем в 2014 году на территорию поселения прибыло 8 семей беженцев из Украины, всего 24 человека, в т.ч. 3 пенсионера, 7 детей. Администрацией поселения им уделяется постоянное внимание, организовывается поддержка и гуманитарная помощь.
Площадь территории поселения составляет 11636,75 га, в т.ч. земель населенных пунктов 1268,38 га.
На территории поселения в настоящее время хозяйственную деятельность ведут 2  сельхозпредприятия ОАО МОК «Братковский» и ОАО Агрообъединение «Кубань»,  крестьянские хозяйства, «Астор»  и «Надежда-1»,  11 индивидуальных предпринимателей, которые занимаются производством продукции растениеводства, ООО «Братковский бройлер»,  занимающийся выращиванием птицы на мясо. 

Стабильно развиваются ОАО МОК «Братковский»( руководитель, депутат районного Совета Ященко В.И),  кх «Астор» (глава Стороженко А.П.), кх «Надежда-1» (глава Щербинин Н.Т.) 

В этих предприятиях за счет внедрения новых технологий ежегодно растет урожайность сельскохозяйственных культур, улучшается материально-техническая база: приобретается новая техника, строятся складские помещения, создаются хорошие бытовые условия для рабочих, растет заработная плата. Крестьянское хозяйство  «Надежда-1»,  глава Щербинин Н.Т., по итогам 2014 года хозяйство заняло 2 место по району среди крестьянско - фермерских хозяйств  по урожайности зерновых колосовых.

За многолетний, добросовестный труд и вклад в социально-экономическое развитие района  благодарность главы муниципального образования Кореновский район Голобородько С.А. объявлена главам кх: Стороженко А.П. и Щербинину Н.Т, они будут представлять  наш  район  на краевом съезде  крестьянско-фермерских хозяйств.

В поселении развиваются 880 личных подсобных хозяйств. Владельцы ЛПХ пользуются краевой поддержкой: в 2014 году ими получено субсидий на сумму 1.315.890 рублей, в т.ч. за сданное молоко – 1187000 рублей, мясо – 94590 рублей, за приобретение крс – 34300 рублей. (фото ЛПХ)
В 2014 году основной задачей в работе депутатов Совета и администрации поселения являлась мобилизация в бюджет поселения всех доходных источников, что позволило выполнить в полном объеме плановые обязательства бюджета.

Сумма доходов за 2014 год составила 10,5 млн.руб., из них 8,4 млн.руб. – собственные доходы,  2,1 млн.руб. привлечено из краевого бюджета в результате участия в двух краевых целевых программах на условиях софинансирования. Уточненный план собственных доходов на 2014 год исполнен на 101,4%. Темп роста доходов бюджета 2014 года к исполнению 2013 года составил 91,3% . Низкий темп роста собственных доходов связан с тем, что в 2014 году Агрообъединение Кубань предоставило в налоговую инспекцию уточненную декларацию по Единому сельскохозяйственному налогу на сумму 2909,0 млн. рублей в консолидированный бюджет. Из бюджета поселения был осуществлен возврат ЕСХН в сумме 890,0 тысяч рублей. (В 2015 году сумма возврата из бюджета поселения  составит 551,5 тыс.рублей).

Администрацией поселения налажено тесное взаимоотношение с администрацией МО Кореновский район и налоговой службой по вопросу мониторинга недоимки по всем поступающим в бюджет налогам. В результате еженедельных проведений чрезвычайных комиссий (за 2014 год заслушано 144 недоимщика, из них 3 юридических лица,) в бюджет поступило 2699,8 тыс.рублей недоимки, в том числе по налогу на имущество физических лиц  37 тыс. рублей, земельному налогу  179,5 тыс.рублей,  ЕСХН 915,9 тыс.рублей, аренда земли 1567,5 тыс.рублей. Темп роста сбора недоимки составил 167,2% в сравнении с 2013 годом.
Сегодня следует сказать о том, что экономика, а соответственно, и бюджет поселения могли быть гораздо стабильнее. Беда нашего поселения в том, что нет базового хозяйства,  на землях ЗАО им. М.И.Калинина, 29  июня 2012 года прошла реорганизация  Общества в форме присоединения к Открытому акционерному обществу «Агрообъединение «Кубань», головной офис, которого находится в г.Усть-Лабинске. Трудно спрогнозировать поступление доходов в бюджет, не просто спланировать расходы. Идет передел земли: владельцы земельных долей передают свои участки в аренду другим землепользователям, десятки людей лишились работы, а бюджет - доходов. 
В наступившем году мы продолжим работу по оптимизации расходов. Только жесткий контроль даст нам возможность принимать участие в софинансировании краевых целевых программ.
Социальная сфера поселения представлена: двумя фельдшерско-акушерскими  пунктами, двумя средними общеобразовательными школами ,в которых обучаются  238 учеников, в т.ч. в СОШ №34 -137 учащихся, СОШ №39-101 учащийся, два ведомственных детских дошкольных  учреждений- «Ромашка» рассчитанная на посещение 53детей (фактически посещают 22 ребенка) и «Березка» на 30 мест (фактически посещают 11 детей). В настоящее время  очереди в детские дошкольные учреждения поселения нет. Работает отделение   Кореновского центра  «Содействие» в составе 5 человек, на обслуживании которых состоит 55 граждан пожилого возраста и инвалидов. Имеется  два  муниципальных бюджетных учреждения культуры: Журавский сельский дом культуры, Журавская сельская библиотека с филиалом в селе Братковском. С целью реализации мероприятий по обеспечению беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах деятельности инвалидов и других маломобильных групп населения «Доступная среда», в 2015 году Журавский сельский дом культуры планируется оборудовать специальным пандусом. 
На территории поселения  осуществляют торговую  деятельность- 12 стационарных  объектов в том числе: 

10 - объектов розничной торговли реализуют широкий ассортимент продовольственных  товаров, а также социально- значимые  товары первой необходимости  

2- объекта непродовольственных товаров в них реализуется - мебель, одежда, посуда, стройматериалы, автозапчасти и горюче смазочные материалы. 

Для проведения ярмарок в поселении на 13марта 2015 года на субботнике установить, выделенный районной администрацией, торговый навес. Каждый житель, вырастивший сельскохозяйственную продукцию в своем личном подсобном хозяйстве,  сможет иметь возможность для ее реализации. 

Хочется отметить тот факт, что несмотря на все проблемы в поселении выдано: 2 разрешения на строительство индивидуальных жилых дома, 5 разрешений на реконструкцию жилых домов, предоставлен земельный участок под строительство многодетной семье, введено в эксплуатацию 45,4 кв.м. жилой площади и 98,2 кв.м торговой площади индивидуальным предпринимателем Самойленко Т.М.

Определены две инвестиционные площадки под строительство магазина и станции техобслуживания.

Обеспечение безопасности дорожного движения - одна из важных социально- экономических задач. В 2015 году,  как и в 2014 году,  приоритетным направлением в поселении будет реконструкция дорог. 
В прошлом году на дорожное хозяйство было выделено 1,069 млн. рублей. Эти средства и участие в целевой программе «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края» выполнен капитальный ремонт автодороги в гравийном исполнении по ул.Южной села Братковского.

Признание в 2014 году части дорог в хуторе Журавском бесхозными и передача их поселению позволяет в 2015 году участвовать в программе по реконструкции дороги по ул.Северной от №1 до №12 в хуторе Журавском. Принятие дорог в собственность поселения, позволит участвовать в краевых программах по ремонту дорог. На сегодняшний день ОАО МОК «Братковский» подготовил документацию на передачу дорог в собственность поселения, чего нельзя сказать об Агрообъединении «Кубань».

Произведен ремонт дорожных знаков и нанесение дорожной разметки. Очень жаль, что при ремонте дорог мы не можем учитывать пожелания жителей, а руководствуемся тем-на что хватает наших средств.
Приоритетным направлением является уличное освещение. В настоящее время освещено 20,4 км улиц поселения. В 2014 году  на уличное освещение было израсходовано 112,0 тысяч рублей. К сожалению, из-за отсутствия средств в бюджете поселения, мы не можем на данный момент включать освещение в поселении. Прошу жителей отнестись к этому с пониманием.
Благоустройство поселения – это не только работа администрации и депутатов поселения, это еще и желание самих жителей обустроить территорию улицы и прилегающую территории к домовладению. Жители улицы Северной хутора Журавского за свои средства дважды проводили ямочный ремонт дороги. Но есть  и категория людей, которые все делают для того, чтобы превратить улицы  в свалки. На придомовых территориях годами хранятся поросшие травой стройматериалы, жом, сено и солома. С такими людьми администрацией поселения, руководителями  территориальных общественных советов проводится разъяснительная работа. К одному из жителей улицы Спортивной хутора Журавского, который постоянно содержит гусей на футбольном поле, как на работу ходят с просьбами и предупреждениями  сотрудники администрации и председатель ТОС. Предупреждения и штрафы действуют не на долго. Очень хочется, чтобы, чтобы понимание ответственности за место, где проживаем, превратило наше поселение в одно из самых красивых и ухоженных мест. 
Администрацией  поселения в 2014 году было израсходовано на благоустройство более 2,1  млн. рублей. Сюда входят расходы  на содержание трактора, инвентаря, оплату рабочих, занимающихся ликвидацией несанкционированных свалок.
За указанный период проведено более 10 субботников.  В этих субботниках принимали участие  сотрудники администрации, работники подведомственных предприятий и учреждения культуры, школы. Большую помощь в организации и проведении субботников оказывают администрации сотрудники отделения   Кореновского центра  «Содействие», которые  взяли под свою ответственность благоустройство территории прилегающей к обелиску погибших жителей села Братковского, участвовали в строительстве,  из подручных материалов, детской дворовой площадки.
Основой во всех начинаниях по благоустройству и  жилищно-коммунальному хозяйству является МКУ «Услуга» Братковского сельского поселения Кореновского района. Основным видом экономической деятельности, которого является благоустройство. Мы все пережили февральские заносы прошлого года во многом благодаря  районным службам,  нашему предприятию «Услуга», рабочие которого во главе с директором, руководителями предприятий и главами крестьянских хозяйств, днем и ночью дежурили на дорогах, доставляли продукты в труднодоступные места, оказывали помощь в доставке медикаментов и медиков к больным людям. Работники этого предприятия, во время своих отпусков, были волонтерами на стройках олимпийских объектов, принимали участие в ликвидации подтоплений в городе Ейске. Работниками учреждения приведены и постоянно поддерживаются в порядке все 4 кладбища поселения, проведена инвентаризация мест захоронений, установлены ряды и таблички с номерами могил.
Всего за 2014 год МКУ «Услуга»  предоставлено услуг населению на 43,8 тыс. рублей. По состоянию на 1 января 2015 года задолженности в предприятии ни по каким платежам нет. 
Благодаря депутату Законодательного собрания края Команову А.П. приобретена детская игровая площадка, которая будет установлена в хуторе Журавском силами МКУ «Услуга» в самое ближайшее время.

Журавский Дом культуры и Журавская сельская библиотека являются центром всей воспитательной и культурной работы в поселении, общедоступным центром общения, духовного развития и активного отдыха населения.

Основным направлением деятельности дома культуры х.Журавского, является мероприятия по духовно-нравственному воспитанию, гражданско-патриотическое воспитание детей и подростков, профилактике безнадзорности, правонарушений и преступности, организация досуга для пожилых людей. Коллектив Дома культуры прикладывает максимум усилий в деле вовлечения детей и взрослых в регулярные досуговые мероприятия, вносит в их жизнь целенаправленность и дисциплину.

За 2014 год было проведено 406 мероприятий. Проводятся досуговые мероприятия пропагандирующие здоровый образ жизни. Проводятся акции по антинаркотической направленности, с распространением листовок и буклетов, анкетирование, просмотр фильмов.

Ежегодно проводятся мероприятия по оборонно-массовой и военно-патриотической направленности. Такие мероприятия, ориентированы на формирование гражданского самосознания граждан, на получение знаний об истории своего Отечества, края, воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к Родине.

Проводятся различные праздники: концерт посвященный открытию года культуры; «Широкая масленица»; празднование 23 февраля /огонек/; праздничный концерт к 8 марта «Для Вас милые солнце светит»; «День Победы, как он был от нас далек!»; «День семьи»; «Детство мое-страна заветная!»; празднование дня хутора, дня села; день пожилого человека; день матери; новогодние мероприятия.

В ДК функционируют кружковые и клубные объединения различных направлений:

- танцевальный кружок «Смайл», который благодаря совместной помощи предпринимателей, впервые поучаствовал в краевом фестивале «Планета танца» в г. Туапсе;

- вокальный кружок «Журавушка»;

- кружок декоративно-прикладного искусства «Радуга»;

- театр пародий;

- работает клуб выходного дня / бильярд, теннис, домино /.

В 2014 году количество читателей библиотеки составило 1159 человек, книговыдача составила 24305 экземпляров, количество посещений составило 10650. Библиотечный фонд насчитывает 16634 экземпляров книг. В 2014 году приобретено 421 экземпляров новых книг и журналов. На базе библиотеки проходят заседания двух клубов: «Молодой избиратель», «Умелые ручки». Регулярно в библиотеке организуются тематические выставки.

Для оздоровления и занятости детей в поселении работает спортклуб «Атлет». В с.Братковском открытая спортплощадка для детей и подростков.

Спортинструктор поселения ведет 7 спортивных секций: футбол /в летний сезон стадион/, волейбол /с сентября по апрель спортивный зал МОБУ СОШ № 34/, настольный теннис /фойе СДК х.Журавского/, армрестлинг /тренажерн. зал/, бадминтон /спортивный зал МОБУ СОШ № 34/, дартс /фойе СДК х.Журавского/, стритбол /спортивный зал МОБУ СОШ № 34/.

Согласно плану работ проводятся соревнования и мероприятия направленные на здоровый образ жизни.

Хочу отметить тот факт, что администрацией поселения постоянно поддерживается связь с руководителями общеобразовательных школ поселения. Взаимопонимание дает возможность решать многие текущие вопросы.
Постоянное сотрудничество с настоятелем Храма Казанской Иконы Божьей Матери иеромонахом Анатолием, организация встреч с населением, учащимися и воспитанниками детских садиков, уже дает свои результаты. Дети всегда рады видеть настоятеля, задают много вопросов.

В 2014 году на территории Братковского сельского поселения Кореновского района  осуществляли деятельность 2 органа территориального общественного самоуправления. Председатели которых: ТОС №1 – Христенко Надежда Васильевна, ТОС №2 – Чуприна Валентина Павловна.

Членами Советов территориального общественного самоуправления в 2014 году  оказывалось содействие администрации поселения в ежегодном уточнении записей в похозяйственных книгах, путем подворного обхода;

проведение разъяснительной беседы с населением по поддержанию порядка, уничтожения сорной растительности на закрепленных придомовых территориях, проведения месячников, субботников по благоустройству поселения;

проведение работы с населением по вопросу поддержания в надлежащем состоянии уличное адресное хозяйство;

оказание помощи администрации поселения в выявлении неблагополучных семей, одиноко проживающих пожилых людей нуждающихся в помощи, граждан проживающих без регистрации, путем подворного обхода;   
принимают участие в подготовке и проведении заседаний административной комиссии, общественного Совета по делам несовершеннолетних, сходов граждан;

выдают, необходимы справки, общественные характеристики в пределах своих полномочий. 

проводят разъяснительную работу по подготовке и проведению выборов депутатов всех уровней власти.

На территории Братковского сельского поселения образован и работает Совет ветеранов войны и труда. Всего на территории поселения проживает: 3  ветерана Великой Отечественной войны; 28 тружеников тыла,  16 военнообязанных, проходивших воинскую службу в Чеченской Республике; 6 военнообязанных, выполнявших интернациональный долг в республике Афганистан, 5  участников ликвидации последствий взрыва на Чернобыльской атомной электростанции. Совет ветеранов постоянно принимает участие во всех проводимых школой, Домом культуры и библиотекой мероприятиях. Посещают ветеранов на дому, организовывают встречи детей с ветеранами, организовывают тематические «Огоньки». 
В поселении продолжает активно работать штаб по взаимодействию в области организации участия граждан в охране общественного порядка, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в целях реализации Законов Краснодарского края №1267-КЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Краснодарском крае»,№1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае. В рейдовых мероприятиях принимают участие глава и депутаты поселения, работники администрации, культуры, образования, учителя, молодежный патруль, сотрудники полиции. За 2014 год работа штаба по исполнению Законов отмечена Благодарственным письмом главы муниципального образования Кореновский район С.А.Голобородько.
Администрацией поселения за отчетный период принято 117 постановлений, 54 распоряжения, выдано 1487 справок.     В 2014 году было проведено 24 собрания по месту жительства, проведено 12 заседаний актива поселения. 

193 человека принято на личном приеме главой поселения. Наиболее сложные и спорные вопросы рассматривались комиссионно, с выездом на место. Бесконечные суды и разбирательства вызывают многочисленные жалобы жителей о нарушении Агрообъединением «Кубань» их конституционного права на распоряжение своим имуществом – земельным паем, только за прошедший период 2015 года в администрацию обратилось более 30 человек, это в основном пенсионеры.
Совет Братковского сельского поселения в действующем составе был сформирован  в октябре 2014 года из 10 депутатов, представляющих интересы избирателей.  Все депутаты Совета являются членами и сторонниками партии «Единая Россия». 9 депутатов вошли в состав Совета молодых депутатов Законодательного Собрания края и принимают участие в работе комиссий и комитетов.
В 2014 году было проведено 15 сессий Совета Братковского сельского поселения, в том числе депутатами 3 созыва – 4 сессии. Депутатами рассмотрено и принято 66 решений, из них 39 решений - нормативно-правового характера.
15 решений - это решения о внесении изменений в уже действующие правовые акты, утвержденные Советом поселения, 4  ранее принятых решений были  признаны Советом утратившими силу. Необходимость корректировки и отмены указанных решений  была обусловлена изменениями федерального и краевого законодательства.

Значительную роль в работе Совета занимала деятельность трех депутатских постоянных комиссий. 

Благодаря их работе, обеспечивалась тщательная и  продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение  и, как следствие, принятие Советом взвешенных решений. 

Совет постоянно стремится к формированию устойчивого интереса жителей поселения  к принимаемым Советом решениям. Так в 2014 году по инициативе Совета поселения было проведено три публичных слушания: по проекту устава Братковского сельского поселения Кореновского района, по проекту годового отчета об исполнении бюджета поселения за 2013 год и по проекту бюджета поселения на 2015 год.
Вся работа администрации и Совета поселения освещается на информационных стендах в библиотеках и администрации поселения, в информационно телекоммуникационной сети Интернет на сайте поселения.
Депутаты занимаются не только нормотворческой работой, но и постоянно принимают участие во всех мероприятиях, проводимых в поселении. 
Уважаемые участники сессии!

Таким был для нас 2014  год. И сегодня разрешите мне выразить слова благодарности главе и администрации муниципального образования Кореновский район, депутату ЗСК А.П.Команову, руководителям предприятий и организаций, расположенных на территории поселения и выразить особую благодарность руководителям, всему  депутатскому  корпусу поселения за  эффективное  взаимодействие.

Определяя   задачи   на 2015  год, хочу подчеркнуть, что главный упор, с учетом всех требований избирателей, администрация Братковского  сельского поселения делает на социальную стабильность. В центре внимания были и будут оставаться люди. Только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнение каждого жителя поселения, мы сможем пережить все трудности и добиться результатов. 

Глава Братковского
сельского поселения

Кореновского района                                                                    А.А. Грунтова
